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Elkezdeném a sorokat, de sok minden járja át a 
fejemet, mit, és hogyan fogalmazzak meg!

Az aláírási jogkör kieszközlése után eltelt időszak 
sok-sok feladat elé állított engem, ami úgy gondo-
lom jó kihívásnak is megfelel. 

Több éves cégvezető tapasztalatomra támasz-
kodva is, döntést hozni nem egyszerű feladat. Cég-
emben a feladatokat, gyors szakszerű elképzeléseket 
hozva rövid távon kell végrehajtani. Mióta a világ 
kifejlesztette a mobiltelefont ez az időszak még rö-
videbb lett, mivel minden egyes kuncsaftom saját 
javítását, saját érdekét előre szeretné tenni. Dön-
tést kell hoznom abban a kérdésben, hogy vetési 
folyamatban vetőgépet javítsak, vagy egy erdészeti 
kihordó gépet, HÁT ÚGY DÖNTÖTTEM ve-
tőgépet fogok javítani. 

„Minden embernek, cégeknek, vállalatoknak így 
is meg tudok felelni, mert tisztában vannak, hogy 
a döntéseim jók és átgondoltak. Gyors és szaladó 
világunkban ezek a kérdések átértékelődnek. Ne-
héz megfelelni egyéneknek, csoportoknak, egye-
sületeknek, mivel mindenkinél mindent jobban 
tudnak (pl.: szántóra építkezni, falusi állattartást 
beszüntetni, kutyákat kordában tartani párzáskor, 
„ne verd láncra” állatok felelőtlen tartása). Köz és 
falu értékeinek nem becsülése, közterületi cca. 100 
éves kihalásra ítélt gyümölcsfák gyalázása, járunk 
kirándulni címszó egy szatyor étellel, de az étel-
ital odafelé elfér a táskában, hazafelé az üres zacskó 
edény már nem. Jó példa nyugodjon békében, egy 
volt ismerősöm, azt mondta, az erdő mindenkié és 
annyit végy el belőle, amit vissza is tudsz adni neki.”

- Gondolatok -
Eljött az idő, hogy írjak a címszóról is. „Döntés” 

Sokan gondolják kimondva-kimondatlanul milyen 
egy döntéshozó ember. „Megfelelni - meg nem fe-

lelni”, jó szavak ezek. „Csak az az ember tud hibáz-
ni, aki cselekszik”.  Hibáztam? Döntöttem mi miatt 
„emberélet, mindenkit hazavárnak ezt mondják.”

Favágó-erdőművelő brigádot alkalmaztam egy 
időben 5-8 fővel (helybéli emberek). Munkát ad-
tam, művelték az erdőt szakemberek felügyelete 
mellett. Úgy gondolom, hogy Pilismarót közigaz-
gatási területeinek fa állományát lehet, hogy job-
ban meg tudom becsülni, mint az az ember, aki 
barkócát a sziltől nem tudja megkülönböztetni. De 
döntést hozni kell, -mert a Facebookon- közösségi 
oldalakon jobban tudnak mindent. Tudják, hogy 
műveljük kertünket, házunkat, földünket, éléskam-
ránkat. (elnézést kérek, hogy fogyasztói világban 
élünk).

Nem vagyok egy nagy politikus, csak egy dol-
gozó ember a nagy világ gazdaságban, de a „gazda” 
átlátja a dolgokat és nem fogja megkérdezni a Face-
bookot, hogy mi is a dolga. EZT HÍVJÁK FALU-
NAK. (településnek)

Én úgy gondolom, hogy amíg az ember haragban 
áll a családjával, szomszédjával ezen a dolgon nem 
fogok tudni változtatni.

De látom az alagút végét. Úgy szeretném, ha le-
het, közösen oldjuk meg a feladatokat.

„Le kell menni kutyában, hogy te legyél a kutyák 
királya.” – Hobo Blues Band

Befejezésképpen kb. 2200 lakos van ezen a te-
lepülésen, ebből falunk lakói cca. 1740 fő, nem 
kérdőjelezem meg ki mit gondol.  De csak együtt 
gondolkodva tudunk előre haladni.

Ha bárkit megsértenék leírt szavaimmal, ne hara-
gudjon, de sajnos ilyen a Döntés.

Hajrá Marót!
Utóirat: Ez falu, Értékeld át. 

Bartal Achilles

Kedves nap
Minden évben van egy kedves nap, amiről so-

sem feledkezünk meg. Május első vasárnapján az 
ÉDESANYÁKAT ünnepeljük. Ezzel a kis verssel 
szeretettel köszöntök minden pilismaróti édes-
anyát, nagymamát és dédit.

Az édesanya
Nincsen a gyermeknek
Olyan erős vára,
Mint mikor az anyja
Őt karjaiba zárja.
Nincsen őrzőbb angyal
Az édesanyánál
Éberebb csillag sincs
Szeme sugaránál.
Nincs is annyi áldás
Amennyi sok lenne,
Amennyit az anya
Meg ne érdemelne.

Bartal Achilles (Gondolatok)

Döntés

A Dunaparti nyárfák-fűzfák környezetünk 
meghatározó részei. Azonban, a túlkoros 

és túlméretes – puhafák esetében – szépkorúnak 
számító faegyedek döntő többsége mára közvet-
len veszélyforrást jelentenek az itt lakók és nya-
ralók forgalmára, életére. A 35-40 méteres magas, 
nyurga lombkorona a fák közvetlen szomszédságá-
ban lévő épületeket, építményeket és annak lakóit is 
folyamatosan veszélyezteti. 

A Camping területén fokozottan fennállnak en-
nek veszélyei, hiszen egy-egy hétvégén és szezonban 
több ezren megfordulnak a fák alatt.

A fák állapotfelmérésére, ennek ismeretében a 
beavatkozás mértékének megállapítására a szak-
ma elismert szakértőjét kértük fel. 

A szakértői anyag sajnos igazolta aggályainkat. 
A fák egészségi állapota folyamatosan romlik. Erre 
utalnak a kéregelhalási jelek, illetve a lombkoroná-
ból lefelé induló gombafolyásokkal kísért korhadási 

folyamatok. A gyakorta 15-20 méter hosszúságot is 
elérő ágakon szélnyomás hatására óriási erők ébred-
nek, melynek a fa ágai már nem tudnak ellenállni, a 
lehasadás, törés, leszakadás kockázata igen nagy és 
bármikor bekövetkezik, bekövetkezhet. Ez a koc-
kázat a lombosodás előre haladtával fokozottan nő.

Tavaly nyáron és ősszel ebből kifolyólag konkrét 
károkozások is történtek intő jelként. A Kataszt-
rófavédelmi Kirendeltségen is történt az ügyben 
lakossági bejelentés.

A szakértői vélemény a potenciális veszély-
helyzet megszüntetése érdekében a csonkolást és 
a beteg fák kivágását írja elő. Azt is látni kell, az 
idős nyárfák tulajdonsága, hogy kívül egészséges-
nek tűnnek, de belül korhadtak. Egyébként ezek a 
szöszölős kanadai nyárfák voltak.

A szakértői véleményben leírtak ismeretében és a 
szemmel, laikusként is érzékelhető veszélyre tekin-
tettel az önkormányzat nem tudja felvállalni a káro-

kozás bármikor bekövetkező jövőbeni kockázatát. 
Ezért a Camping bérlőjének engedélyt adott 

833-2/2021 számú határozatban a fák szakszerű 
csonkolására, saját költségén, szakkivitelezővel el-
végeztetve a munkálatokat

Saját költségvetéséből pedig forrást biztosított új 
NEM tájidegen fák Pl: kocsányostölgy telepíté-
sére. Melyek ültetése már el is kezdődött.

Még egy örömhír, hogy a sportpálya körül is 
megtörténtek az első fa ültetések.

Biztosíthatjuk a lakosságot, hogy a munkálato-
kat követően– a közvetlen balesetveszélyes állapot 
megszüntetésén túl – a településképet pozitívan be-
folyásoló megoldás fog születni már rövid távon is.

Tisztelettel:
Együd Bertalan 

Jegyző

Egy fakivágás margójára!
Ezzel a címmel jelent meg az Önkormányzat tájékoztatója változtatás nélkül:

Kedves Pilismaróti lakosok!
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Tehát a terület bérlőjének kérésére született meg a koronaalakítási en-
gedély!

Itt felhívom mindenkinek a figyelmét, hogy a parton levő fák túlkorosak vol-
tak, a rendbetételüket évekkel korábban meg kellet volna kezdeni. Most viszont 
a jelenlegi vezetésre hárult a kényszerű-népszerűtlen döntéseknek az azonnali 
meghozatala.

Aki nincs tisztában azzal, hogy ez egy folyamat, megvan a történések lánco-
lata és menete, az nem is gondolja mennyire meg van kötve a közigazgatás keze.

A jegyző, nem önkormányzat, Ő a hivatal, az önkormányzat végrehajtó szer-
ve. Tanácsot adhat, de csak a törvényben meghatározott esetben dönthet.

Kényszerhelyzet: Mert feljelentések és bejelentések voltak az önkormányzat-
tal szemben a fák életveszélyessége miatt.

Kényszerhelyzet: Az önkormányzat tulajdonosa, de bérbe adta területet. Kö-
tik a szabályok és a szerződés.

Kényszerhelyzet: Mert sürgős és azonnal döntést kell hozni.
Kényszerhelyzet: Mert nincs jó megoldás.
Kényszerhelyzet mert be kell tartani az eljárásjogi normákat, utat.
Ezért az alábbiakban leközöljük, az eseményekkel kapcsolatosan keletkezett 

nyilvános iratokat.
Itt álljunk meg megint egy szóra. 
A Hivatal hozott anyagból, adatokból dolgozik és nem a közösségi olda-

lakról tájékozódik.
Ha nincs információ és hivatalos megkeresés nem tud eljárást indítani, 

illetve hivatalból is csak akkor tud eljárást kezdeményezni, ha tudomása 
van az eseményekről.

Egyébként az összes létező hatóságnál van, volt, lesz az ügyben eljárás. Té-
nyekre alapuló döntések fognak születni. Az eredményt, a hivatal nem tudja, 
nem is akarja befolyásolni.

Szakvélemény:
Pilismarót Község Önkormányzata
Együd Bertalan
jegyző részére

Pilismarót
Rákóczi  út 15. 2028

Tisztelt Jegyző Úr!
Elsik József, a Kincsesbarlang Kft. ügyvezetője azzal a kéréssel fordult a Pil-

ismaróti Önkormányzathoz, hogy az általa bérelt és üzemeltetett Duna-parti 
camping területén található idős nyár- és fűzfák egészségügyi visszametszését 
elvégeztethesse.

2021. március 5-én tartott terepi bejáráson az alábbi észrevételeket teszem:

• Az idős, túlkoros nyárfák koronájában több száraz ág található, mely baleset-
veszélyes. Ezek levágása mind az emberi élet védelme miatt, mind vagyon-
biztonság miatt indokolt. A magasban lévő ágak lemetszése alpin techniká-
val vagy kosaras autóról végezhető el.

• A területen található épületek védelmében a föléjük nyúló ágakat szintén le 
kell vágni, így elejét vehetjük a későbbi szél vagy viharkárok okozta épület-
károknak.

• A már korábban koronatörött nyárfák ágait oly módon kell csonkolni, hogy 
egy kompakt korona képét mutassa. (a kilógó ágakat a törésekkel egysíkba 
kell metszeni)

• A csúcsszáradt fűzfákat az élő rész fölött kell levágni.
• Mivel a campinget, főleg a nyári szezonban sokan felkeresik, a terület nö-

vényzetének kezelésekor az elsődleges szempont az emberek biztonsága.
A helyszínen látottak alapján Elsik József kérését indokoltnak tartom.

Kérelem
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Pilismarót, 2021. 03. 08 Az önkormányzat hozzájárult a koronaalakításhoz mint tulajdonos. a megfelelő feltételek előírásával.
Pilismarót Község Önkormányzat Képviselő-testület PÜB elnökének

2/2021. (III.10.) önkormányzati határozata
a Pilismarót 1826 hrsz. ingatlan bérlőjének fakorona alakítási kérelméhez tulajdonosi hozzájárulás 

1./ Pilismarót Község Önkormányzat Képviselő-testület Pénzügyi Bizottság Elnöke – Magyarország helyi önkormányzatairól szóló CLXXXIX. törvény 82. § (1) 
bekezdése, a 45. §-a, továbbá 69. § (2) bekezdése, valamint a veszélyhelyzet ideje alatt a polgármesteri feladatok ellátásának egyes kérdéseiről szóló 15/2021. (I. 22.) 
korm. rendelet 1. §. (1) bekezdése által biztosított jogkörében – hozzájárul, mint tulajdonos a Pilismarót 1826 Hrszú ingatlanon található fák korona alakításához és 
az elszáradt, illetve veszélyes ágak levágásához.

Határidő: azonnal    
Felelős:   1./ PÜB elnök
       Bartal Achilles
  önkormányzati képviselő, PÜB elnökw
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A problémák észlelését követő bejárás során az alábbiakat sikerült meg-
állapítani:

 Feljegyzés a Pilismarót Duna-parti Camping területén a nyárfák kialakításá-
val kapcsolatban

Az Önkormányzat engedélye alapján elkezdte egy a bérlő által kiválasztott 
vállalkozó az eredeti tervek szerint a nyárfák koronakialakítását alpin techniká-
val, kosaras kocsi segítségével.

Két napi munka után a megbízott vállalkozó feladta, abbahagyta a vállalt 
munkát, mivel a fák koronája a vártnál rosszabb állapotban volt, a munka nem 
volt biztonságosan elvégezhető sem a fák sem a kivitelező számára. 

Új vállalkozót kellett keresni, aki a helyszínen látottak alapján az eredeti ter-
vekhez képest más állásponton volt. A helyszínelés és gyakorlati tapasztalatai 
alapján azt javasolta, hogy a kétmenetben tervezett strandfelújítást egymenet-
ben kellene elvégezni, mivel az idős nyárfák csonkolása rendkívül sok problé-
mát vet fel. Az élet és vagyonbiztonság a területen csak rövid időre javulna, a 
koronájuktól megfosztott fák 1-2 éven belül újra veszélyessé válnának, emellett 
a beültetésre tervezett tölgyfákat és elegyfafajokat (korai juhar, vénic szil) is meg 
lehet kímélni a későbbi, terepi munka károsításától.

Az egymenetben történő felújítás az alábbi indokok miatt javasolt:

• A lében (megindult) lévő nyárfák koronakialakítása nem sikerült a gyakor-
latban, mert erősen töredeztek a levágáskor, visszacsonkításkor. A vázágak 
kívülről nem mindig látható odvasodása, gombásodása nagy mértékben 
megnehezíti azok szakszerű levágását. Amennyiben az ág még a törzstől 
való leválasztása előtt leszakad, az a fa törzsében maradandó károkat okoz, 
ahol rövidesen nagy valószínűséggel odvasodás kezdődik.

• A koronájuktól megfosztott fáknál a lombveszteséggel arányosan a gyökér-
zet is nagy mértékben elhal, ezzel a fák tápanyag és víz háztartása felborul, 
illetve statikailag könnyen instabillá válhatnak.

• A Pilismarót 1815/3 helyrajziszámú magán területen kivágott fák szél-
csatornát nyitottak, amely a megmaradó facsonkokra nézve nagy veszélyt 
jelent, hiszen az előbb már említett gyökérelhalás és a magasabb vízállás ese-
tén létrejövő vízborítás együttesen könnyen a fák kidőléséhez vezethet.

• A korona visszavágását követően a megmaradó csonkokból az alvórügyek 
révén rendkívül sok hajtás indul meg, ezeket vízhajtásoknak nevezzük. A 
vízhajtások sokkal gyorsabban növekszenek, mint a korona ágai, statikailag 
azonban sokkal gyengébbek. Ennek a legfontosabb oka, hogy nagyrészt a 
sebfelület szélén növekszenek, amely a keletkezését követően hamar elkezd 
korhadni, a hajtás és a törzs kapcsolata tehát gyenge lesz.

• A csonkolás utáni, friss, új hajtásokat a szél könnyen letörheti.

• A vágási felületek alatt a kéreg egy része elhal, foszladozva leválik.

• A csonkolást követően legalább három éven keresztül minden évben haj-
tásválogatást kell végezni, mire kialakul, hogy vázáganként melyik vízhajtás 
lesz az, amely a lehető legerősebb és legbiztonságosabban kapcsolódik a tör-
zshöz. 

• Az új vállalkozó már Dunabogdányban végzett a Duna-parton hasonló 
munkát, a korábban visszacsonkolt nyárfákat folyamatosan ki kellett vágni. 
A gyakorlati tapasztalatok azt mutatják, hogy a visszacsonkolt nyárfák ese-
tében a veszély csak rövid időre hárul el, a vízhajtások egy-két éven belül újra 
elkezdenek letörni, amelyet rendszerint a fa kivágása követ.

• Bartal Achilles PÜB elnöke vállalja a lehető legsürgősebben a fák pótlását, 
ültetési terv előkészítését, lehetőséget hagyva az időközi választásokat köve-
tő őszi időszakra, az új testületnek és a civil szervezeteknek.

Pilismarót, 2021. 03.23.

Pilismarót Község Önkormányzat Képviselő-testület PÜB elnökének
8/2021. (III.23.) önkormányzati határozata

a Pilismarót 1816, 1826, 1827. hrsz. ingatlanok fásítási és fa megújítása 
ügyében

1./ Pilismarót Község Önkormányzat Képviselő-testület Pénzügyi Bizottság 
Elnöke – Magyarország helyi önkormányzatairól szóló CLXXXIX. törvény 82. 
§ (1) bekezdése, a 45. §-a, továbbá 69. § (2) bekezdése, valamint a veszélyhelyzet 
ideje alatt a polgármesteri feladatok ellátásának egyes kérdéseiről szóló 15/2021. 
(I. 22.) korm. rendelet 1. §. (1) bekezdése által biztosított jogkörében – a Pilis-
marót 1816, 1826, 1827. hrsz. ingatlanok fásítási és fa megújítása ügyében az 
alábbi döntést hozza:

• a Pilismarót 1816, 1826, 1827. hrsz. ingatlanokon történt korona alakí-
tás során megállapítást nyert, hogy a tárgyi területen a beteg fákat ki kell 
vágni. Az ezzel kapcsolatos bejárás során, kiderült, hogy a 1815 Hrsz-ú 
magánterületen a fákat kitermelték. Így az önkormányzati ingatlanokon 
teljes megújítást kell végezni a csatolt emlékeztető alapján mely a szakmai 
véleményeket tartalmazza.

• Engedélyezem a Pilismarót 1816, 1826, 1827. hrsz. ingatlanokon a veszé-
lyes és beteg nyár- illetve fűzfák kivágását szakember által.

• A kivágás előtt bejárást kell tartani és ellenőrizni, hogy nincsenek fészkek 
a fákon.

• A fakitermelést olyan vállalkozóval kell elvégeztetni, aki a kitermelt fa el-
lenében végzi el a munkálatokat.

• Telepítési tervet kell készíteni akár ideiglenes, akár végleges jelleggel.
• Lehetővé kell tenni a lakosság bevonását a hasznosításba és telepítésbe.
• Lehetőség szerint azonnal meg kell kezdeni az új telepítést.

Határidő: azonnal    
Felelős:  1./ PÜB elnök

       
Bartal Achilles

önkormányzati képviselő, PÜB elnök

Pilismarót szabadstrand, camping faültetési terve
A kivágott nyárfák gallyainak eltakarítása után kocsányostölgyekkel történik 

a terület beültetése.
A camping és a leendő szabad strand funkciójának megfelelően vonalas for-

mában kerülnek a fák elhelyezésre. A meglévő platánfák vonalát meghosszab-
bítva 4 fa kerül beültetésre.

Ezzel párhuzamosan a Duna felé két sorban szintén kocsányos tölgyek ke-
rülnek.

A dunai árvizek több esetben is elkezdték a partot elhordani, ezért szükséges 
a gyepes területek megvédése. Az önkormányzat sok millióért pótolja időnként 
a fövenyt.

A szabadstrand partvédelmére vénicszilfák elhelyezése szükséges, ugyanis 
nem csak áradáskor, de hullámzáskor is rendszeresen elmossa a Duna a partot. 
A vénicszilek vonalában fekete galagonya cserjékkel zárjuk le a parti területet a 
sóderes, kavicsos parttól.

A kocsányos tölgyek és a vénicszilek között a Dunával párhuzamosan parti 
sétány kerül kialakításra.

A mosdók felöli területen játszótér és sportolási lehetőségek kialakítására 
lesz lehetőség, árnyékolásukra facsoportokat lehet ültetni. A camping Akácos 
úti megközelítéséről parkolók kialakítása ajánlott.

Az ültetés több ütemben kell elvégezni, először a kocsányos tölgyeket lehet 
beültetni,  2021 tavaszán, 2021. őszén kerülnek a szilfák a helyükre.

A lakosság a faültetésbe kapcsolódjon be, családok vagy személyek civilszer-
vezetek is örökbe fogadhatnak egy-egy elültetett fát, melyeket nevesít az Ön-
kormányzat.

Az előzőekben felsoroltak, választhatnak a parthoz illő nem tájidegen növé-
nyeket a kijelölt helyekre.
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Az ültetés tervezete a mellékelt térképen látható, nem végleges alakítható, 
de csak a szakemberek bevonásával és az önkormányzattal közös konszenzusos 
döntések alapján.

A területnek már most meg kell alapoznia a későbbi szabad strand és cam-
ping kialakítását.

A jövőben biztosítani kell a csónakok és hajók számára kikötési és sólyázási 
lehetőséget, új terület kijelölésével. 

Biztosítani kell a fürdés és strandolás lehetőségét.
Tanulva az eseményekből a településen található növények gondozásába be 

kell vonni a lakosságot. Tájékoztatni fogjuk a művelési kezelési tervről. Kivágás 
esetén két héttel korábban tájékoztatjuk a lakosságot a fára kihelyezett táblával. 

Ugyanakkor felhívjuk mindenki figyelmét! 
Az önkormányzat anyagi és egyéb forrásai szűkösek és végesek. Mindenhez 

idő kell. Várjuk a lakosság segítségét, nem csak a háborgását, bár azt is köszönet-
tel vesszük, hiszen sokszor valós problémák megoldására ösztönöz.

Tisztelettel:
Pilismarót Község Önkormányzatának jelenlegi Vezetése
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Bízunk benne, hogy jól vannak és Önök is 
bizakodva néznek a jövő felé, mint ahogy 

tesszük mi is. 
Mire ezeket a sorokat olvassák -reményeink sze-

rint-, ismét gyermekszótól lesz hangos az óvoda 
udvara, s online beiratkoznak a leendő kiscsopor-
tosok. 

Különleges évet zárunk. Szeptembertől zárt lett 
az óvoda, a szülők csak az éppen aktuális kapuig 
jöhettek be. Így gyakorlatilag kimaradtak a benti 
életünkből. A gyerekek sokkal önállóbbak lettek 
az öltözködés és búcsúzkodás terén. Megtanultak 
egy csomó új szót: corona vírus, vírus, oltakozni, 

járvány, maszk…s mindez az életük 
része lett. 

Az óvodába járó gyermekek 
benti, óvodai élete nem változott. 
Az ő munkájuk: a játék, az ugyan-
az maradt és kiegészült a kórházas, 
mentős játékokkal, hisz ezt látták a 
mindennapokban. 

Az ősszel még részt vehettünk 
a Magyar Faluprogram szervezé-
sében egy bábjátékon, fogadtunk 
gyakorlatos hallgatót, játékokat te-
lepítettek az udvarunkra a Magyar 

Falu pályázat kere-
tében. 

Az ünnepeinket szerényebb kö-
rülmények között, csoportszinte-
ken ünnepeltük. Egy-kettő a teljes-
ség igénye nélkül: Népmese napja, 
Zene napja, Állatok világnapja, 
Nemzeti ünnep, Márton nap, Mi-
kulás, Luca, Karácsony…és így 
tovább. Próbáltuk a gyerekeknek 
így is érdekessé, különlegessé tenni 
ezeket a heteket. 

Örvendetes eseményünk volt 
októberben, megalakult az óvo-
dánk első Zöld Óvoda Munka-
kö-zössége és mindjárt második 
helyezést értünk el a„Komposz-
tálj!” országos pályázaton! 

A veszélyhelyzet ellenére tovább 
folyt az óvodapedagógusok önér-
tékelése, és megtanultunk online 
továbbképzésre járni, nagyban fej-
lődött az informatikai kompeten-
ciánk. 

Adventre kis köszöntő műsorral 
készültünk a falu lakosságának. 

Sok rajzpályázaton vettünk 
részt, amelyeknek még várjuk az 
eredményét. A Duna-Ipoly Nemze-
ti Parktól 5 db madárodút kaptunk 
ajándékba, melyet Kiss Balázs szak-
szerűen felrakott és szeretettel tu-
datjuk, hogy mindnek van lakója! 
Szabó József pedig készített nekünk 
egy új komposztálót. A szülőktől 
kaptunk új padokat, a Református 
Egyháztól társasjátékokat, Pintér 
Zsuzskától pedig mesekönyveket, 
kerti eszközöket a gyerekeknek.

Tavaszra csökkent kis csapatunk 
létszáma. Dudás Klára, minden-
ki Hugi nénije jól megérdemelt 
szabadságát, majd nyugdíjas éveit 
fogja tölteni. Kívánunk neki jó pi-
henést és egészséget! Köszönjük a 
sok-sok évi munkáját!

Az Emberi Erőforrások Minisz-
terének 17/2021. (III. 5.) EMMI 

határozata alapján az óvodánkban 2021. március 
8-tól rendkívüli szünet van. 

Az intézményünkben ez idő alatt gyermekfel-
ügyeletet szerveztünk. Az otthon lévő gyerekek-
nek újra indítottuk a MOHO-t (a Mesevár Óvo-
da Home Office rövidítése gyermeknyelven). Az 
óvodapedagógusok minden nap mesével, mondó-
kával, időjóslással, mozgással, énekkel, és sok - sok 
ötlettel segítik a szülők otthoni munkáját. Ez egy 
nagy, közös JÁTÉK!

Köszönjük a szülők megértését, támogató 
együttműködésüket!

Kívánunk mindenkinek jó egészséget, türelmet! 
Reméljük, hogy szeptemberben visszatér a nyitott 
életünk!

Szathmári Sándorné 

Különleges nevelési év
Szeretettel köszöntjük Önöket a Mesevár Óvoda apraja, nagyja nevében!
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1996-ban alakultunk, idén ünnepeljük a 25 
éves évfordulónkat. Létszámunk 40 fő, mely-

ből sajnos már sokan hiányoznak.
A tavalyi évben kevés programot tudtunk szer-

vezni. A korlátozások miatt elmaradtak a kirándu-
lásaink, de reméljük, hogy az idei évben be tudjuk 
pótolni.

Az évzárónkat a Dömösi hajóállomáson tartot-
tuk, kellemes környezetben, szinte teljes létszám-
mal.

A nyári visegrádi hajóutunk is emlékezetes ma-
rad.

Júniusban elbúcsúztunk  Szabó Andor atyától, és 
egy csoportképpel ajándékoztuk meg.

Amíg lehetett megtartottuk a klubnapokat és a 
születésnapokat összevontan megünnepeltük.

Ősszel részt vettünk a “falubejáráson”, meséltünk 
a falu történetéről, egyes épületek múltjáról.

Decemberi sétáinkon kerestük a számozott, kivi-
lágított ablakokat.

A karácsonyi ajándékok szétosztásában is sokat 
segítettünk.

Reméljük az idei évünk programdúsabb és sike-
resebb lesz.

Barics Lászlóné és Bartha Árpádné

Képek a Pilismaróti Nyugdíjas klub életéből

Rendhagyó év telt el mindannyiunk számára 
és egyre inkább bennünk van a találkozás-

nak a vágya. Sok diák számára a sportolás különfé-
le lehetősége hiányzik, sőt beszéltem olyan tanuló-
val, aki elmondása szerint már nagyon várja, hogy 
az iskolában lehessen. Döbbenet…J

A Húsvét mindannyiunk számára meghatározó 
ünnep, tele családi hagyományokkal és szokások-

kal. A húsvéti szokások pedig fontos vallási tartal-
makra utalnak. Például a locsolásnál arra emléke-
zünk, hogy egykor megkereszteltek bennünket. 
A fehér abroszos asztalnál pedig az az ünneplés 
hosszabbodik meg, amit a szentmisén elkezdtünk. 
A húsvéti szertartások a legkifejezőbbek, mivel 
Jézus Krisztus feltámadását ünnepeljük, valamint 
győzelmét a halál felett. Az ünneplés megtöri a 

szokásosat+, ami „mó-
kuskerék” és felemeli a 
lelkünket.

De vajon a húsvéti 
ünneplés után is elvisz-
szük magunkkal ezt 
az örömöt? Hogyan 
lehetek olyan tanítvá-
nya, barátja Jézusnak, 
aki hirdeti a húsvéti 
örömhírt, hogy örök 
életünk van? Talán na-
gyobb kihívás az, hogy 
a húsvéti ünnep során 
megtapasztaltakat ne 
csak magunkban tart-
suk, hanem meg is éljük 
azokat. Mostanság a 
találkozások lecsök-
kenésével, a maszkok 

mögül nem olyan könnyű, hogy ez a húsvéti öröm 
sugározzon rólunk. Azonban mégis számtalan le-
hetőség van rá, hogy a húsvéton túl is jobban oda-
figyeljünk embertársainkra. Megérteni a másik 
ember gondolkodásmódját, hogy értelmesebben 
tudjuk elmondani, hogy mit jelent kereszténynek 
lenni. Ez is egyfajta találkozás. De az örömöt nem 
szavakkal, hanem az életünkkel sugározzuk a leg-
inkább.

Egy cikkben olvastam egy egyszerű példát:
Egy-egy apró figyelmesség, egy jó szó a maszk 

mögül a csüggedt boltosnak, vagy bárkinek, aki-
nek úgy érezzük, hogy szüksége van rá, szintén jó 
módszer lehet, hogy terjesszük Jézus örömhírét.

A templom, az Isten háza nemcsak az egyéni 
imádságnak, hanem a találkozásnak is a helye. 
Együtt imádkozunk, részt veszünk a szentmise 
áldozatában. Az ezt megelőző időszakban az on-
line istentiszteletekbe kapcsolódhattunk bele, de 
Istennek a jelenlétünkre, odafordulásunkra, élő 
szavunkra egyaránt szüksége van. Április 17-től 
azonban már valóságosan részt vehetünk a vasár-
napi szentmisén. Ezt már nagyon vártam! Várlak 
benneteket is szeretettel!

Pilismarót, 2021. április 13.

+Húsvét és a találkozás öröme
Gondolatok Róbert atyától
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Egy kirándulás alkalmával a Duna túloldalán 
lévő kis faluban láttam, hogy ott hogyan 

várják a húsvétot. Ez a kirándulás adta az ötletet, 
még 2015-ben.

Nem egyszerű volt kitalálni, hogy mi is legyen, 
ami Pilismarót faluvégét díszíthetné. Aztán jött 
az ötlet: elő a régi „rongyokkal”, varrógéppel és 

készült a kb 140 cm-es nyuszika. Ahová kikerült a 
családom elnevezte Nyúldombnak. Jó volt látni a 
sok-sok kisgyermekes látogatókat. Ez adta a további 
lelkesedést! Minden évben igyekszünk kicsit más 
formába öltöztetni a nyuszikát!

A 2016 évben a nyuszihoz tojásfát is állítottunk, 
ahol kértük, aki tud, helyezzen a fára egy tojást vagy 
tavaszi díszt, hogy minél szebb legyen. Hát igen! Az 
összefogás, segítés meghozta az eredményt. 

Így lett kerek Pilismarót húsvétváró faluvégi dí-
szítése.

2016-ban 222 db tojás díszítette,2017-ben 184 
db került rá,2018-ban 192 db- azért csak ennyi, 
mert a szél sokat összetört,2019-ben 393 db, 2020-
ban nem volt felállítva L és az idei évben 435 db 
amit leszedtünk, de ennél több volt mert bizony az 
idei évben sem kímélte a kegyetlen szél! (Minden 
évben elcsomagoljuk a következő esztendőre!)

Nagy boldogság és öröm látni mások segítőkész-
ségét, gyermekek örömét. Ezért érdemes. 

Szeretném minden idelátogatónak-falubelinek, 
átutazóknak megköszönni, hogy egy pillanatra 
megállt, 1-1 fotó erejéig vagy tojást tenni a fára.

U.i.:
„Nagyon csodásak a munkái a falu szélén. Min-

dig mikor ránézek egy-egy alkotásra, mosolyt csal 
az arcomra…örömmel megyek be a faluba…az ut-
cába.”

Nos ezért érdemes csinálni, tenni, hogy ilyen 
kedvvel érkezzenek falunkba az idelátogatók.

Pintér Zsuzsanna

Nyuszi ült a fűben…többször is

Pilismaróton negyvenkét darab ezüstfenyő csemetét ültettünk el 
2021.03.18-án a „gyermekeink születésének örömére” a településen, 

ehhez kapcsolódva pedig a közelmúltban egy emlékfát is felállítottunk a falu 
központjában.  Másfél éve elhatároztam, hogy szeretnék néhány fát elültetni a 
község területén. Az akció időpontja a járvány miatt elhúzódott, végül párom-
mal a Nyírő Csaba Sportcsarnok szomszédságában helyeztük el a csemetéket, 
melyeket harminckettő család fogadott örökbe. Érdekesség, hogy nem csak a 
2019-ben vagy a tavalyi esztendőben, hanem korábban született gyermekek 
nevében is ültettünk fákat.

Eredetileg a gyermekek neveit tartalmazó ötvenhat táblát az ezüstfenyők 
ágaira szerettük volna fel akasztani, csakhogy méretük miatt nem volt erre le-
hetőség. Így jött az ötlete annak, hogy a központban, a kupakgyűjtő szív és a 
szívlakat szomszédságában helyezzük el a táblácskákat.

2021. március 21-én a családok el is helyezték az emlékfán a gyermekek név-
tábláját.

A gyönyörűen megmunkált fát, párom Incze Gáspár Domokos és egy segí-
tője készítette el. 

Ezúton szeretném itt is megköszönni mindenkinek, aki bármilyen formában 
segített nekünk, hogy létre jöhessen ez az akció. Nem utolsó sorban pedig a 
résztvevőknek is, akiktőlpénz felajánlásokat kaptunk, amit a helyi iskolába, 
óvodába játékokra költöttünk el.

„A természet nem a vagyontárgyunk: 
úgy kell átadnunk gyermekeinknek, 
ahogy kaptuk.”

Pintér Zsuzsanna Eszter

Faültetés gyermekeink örömére
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Nincs csoportosulás, vasárnapi mise
Járvány miatt, nincs semmi se 
Katolikus templomban harangoznak
Jólértesültek rossz híreket hoznak
Volenszky István hagyta itt szeretett faluját 
Kegyetlen halál kettévágta élete útját
Kisgyermek korától jól ismertem 
Ezért most versbe foglalni is mertem 
Szegről-végről még rokonok is vagyunk
Lengyelországból ered származásunk
Pilismarót szülöttje, közismert lett
Községünkért tiszta szívből tett
Fiatalon megszerette a sportot 
Nyugdíjasként erről, le nem mondott
Egészsége utóbbi időben megromlott
Most a halál legyőzte, végső meccsén rontott
A földi hetven év nem sok, de nem is kevés
Most kezdődik égi életed, ahová mész 
Családodnak lesz Nélküled nehéz 
Aki megszületett, annak meg kell halni
Az élete útján nem lehet félreállni 
Csak az az ember hal meg, akit elfelejtenek 
Téged még hosszú-hosszú évekig emlegetnek 
Béke Veled Volenszky István
Egy égi pingpongasztal már Reád vár! 

Pilismarót, 2020.május 11
Szikorszki János

 

Először egy kis 2020-as visszatekintéssel 
kezdeném azok kedvéért, akik a két on-

line lapszámot nem olvasták. Januárban az iskola 
aulájában először a PimASz (Pilismaróti Amatőr 
Színjátszók) adták elő Pletyka című darabjukat, 
majd a Magyar Kultúra napjára emlékeztünk meg 
helyi szerepelők nagyon színvonalas műsorával. A 
színjátszósok egy héttel a települési bemutató után 
Budapesten, a Nemzeti Színház Gobbi Hilda szín-
padán, az Országos Pajtaszínházi Szemlén ugyan-
ezen Pletyka darabbal képviselték Komárom - Esz-
tergom Megyét.

Megvalósultak csoportos színházlátogatások 
Budapestre, amely során a következő előadásokat 
tekintettük meg: Isten pénze; István, a király; A pá-
panő; Dolgok, amikért érdemes élni; Girl’s swing.

A Baba-Mama Klubban februárban vendégünk 
volt Pintérné Marika, akivel arról beszélgettünk ho-
gyan is érdemes csecsemők és kisgyermekek mellett 
a higiéniával foglalkoznunk otthonainkban és kör-
nyezetünkben. A téma aktualitását akkor még nem 
is sejtettük… Farsangoltunk is egyet az apróságok-
kal, akik nagyon élvezték a szűk körű mulatságot. 
Márciusban az Esztergomi Játékkunyhó képvisele-
tében Horváth Zoltán beszélgetett az anyukákkal a 
közös játék fontosságáról, illetve arról, hogy mikor 
milyen játékok fejlesztik a kisgyermekeket. Októ-
berben Bánó Zsófia kisgyermeknevelő, Integrált 
szülő-csecsemő konzulenssel beszélgettünk, majd 
Csepregi Róbert atya és Máthé Zoltán tiszteletes 
látogatott el körünkbe.

Könyvtári foglalkozásként farsangi készülődés-
re és a nyár végén napközis foglalkozásra vártam az 
érdeklődő kicsiket és nagyokat.

A Magyar Falu Programból az alábbi progra-
mok került finanszírozásra:
-  Február végén indult az „Élj Zölden!” interaktív 

előadássorozat, amelyet Horváth Zoltán, az Esz-
tergomi Környezetkultúra Egyesület munkatár-
sa vezetett. A 9 alkalmasra tervezett sorozatból 
végül 8 került megtartására, illetve a 3 hozzá 
kapcsolt foglalkozásból 1 megvalósítására volt 
lehetőségünk a pandémiás korlátozások mellett.

-  Egyik népszerű „programunk”, a kerámia szak-
kör, amely Králik Liza vezetésével zajlott 2020-
ban került bele a programba.

-  A társastánc tanfolyam Boda Krisztián vezetésé-
vel, 2019 őszén indult és szerencsére a lelkes kis 
csapatnak sikerült számos tánc alapjait megta-
nulni a korlátozások beállta előtt.

-  2020. augusztus 16. Pyrgos együttes görög show.
- Két gyermekelőadás, 2020 augusztusában az 

óvoda udvarán Fabók Mancsi Bábszínháza „A 
háromágú tölgyfa tündére”, majd októberben a 
sportcsarnokban a Ládafia Bábszínház „A lóvá 
tett kupec, avagy egy vásár különös története” 
című előadásait élvezhették a látogatók.
Kézműves körünk, amely egy időre horgoló 

szakkörként működött, az ősz folyamán megújulva 

tért vissza egy lelkes kis csapattal, akik csodás mun-
kákat készítettek, egymást inspirálva. Varga Kata 
tartott a könyvtárban Les Zouzous néven 3-7 éves 
korosztály számára francia játszóházat, amelyet ez 
úton is szeretnék megköszönni! Amikor tudtunk 
személyesen, amikor tiltva volt, akkor online ját-
szottunk együtt a Társasjáték klub keretein belül 
az elmúlt időszakban.

A március 15-i megemlékezést sajnos nem tar-
tottuk meg, de annak ellenére, hogy továbbra is 
érvényben voltak a nagyobb csoportosulásokra a 
korlátozások, szerencsére a jubileumi évfordulóra 
tekintettel a június 4-i Trianoni megemlékezést 
engedélyezte az ország vezetősége. A folyamatosan 
változó időjárás miatt nem az eredetileg tervezett 
helyszínen, a Nemzeti Emlékoszlopnál, hanem a 
Szent Lőrinc Katolikus templomban került lebo-
nyolításra, jobban be kellett tartani a vészhelyzeti 
előírásokat, mégis magával ragadó műsort láthat-
tunk. Köszönet érte a szervezőnek, Máthé Zoltán 
tiszteletes úrnak és a műsor résztvevőinek!

Május 11-17-ig tartott a Közösségek hete 
országos rendezvényprogram, amelyhez természe-
tesen településünk a korábbi évekhez hasonlóan 
csatlakozott. Ez is főként az online térben zajlott, 
bár egy-egy séta alkalmával a „kedvesüzenetek” cet-
linket oda tudtuk csempészni meglepetésként több 
helyre is, hogy jelezzük egymás felé odafigyelésün-
ket. Elindult egy közös mese írása, a „Négy manó 
kalandja a Dunakanyarban – Pilismarót”, amely 
reményeim szerint folytatódni fog. Dubniczki Zita 
készített két képet is Dunácska, Kanyarka, Piliske és 
Marótka első történetéhez.

Július 6-10-ig ismét Pilismaróton került megren-
dezésre a Megyei Könyvtár által szervezett olvasó 
tábor. A Duna-Liget üdülő annyira elnyerte 2019-
es év folyamán a megyei kollégák tetszését, hogy is-
mét azt választották a tábor helyszínéül a táborozó 
gyerekek nagy örömére.

Július 27-31-ig táboroztattunk az Önkormány-
zat, illetve jómagam szervezésében az Erzsébet 
táborok adta lehetőségeket felhasználva. A tábor 
vezetésében Varga Kata volt a segítőtársam, akivel 
az öt nap alatt élvezhettük végig a gyerkőcökkel a 
programokat. A tábort a maximális 20 fővel vit-
tük végig, de ennél több gyermeket érintett, mert 
ahogy „kiesett” egyikük, rögtön szerveztük is he-
lyére a másikat. Igyekeztünk változatos programo-
kat biztosítani a gyerekek számára, akikkel szuper 
volt együtt dolgozni.

Augusztus 16-án, vasárnap 15-18 óráig ingyenes 
családi délutánt tartottunk a Sportcsarnokban. 
Volt lehetőség agyagozásra, a PimASz csapattal való 
Beugró játékkal szituációs gyakorlatok játszására. 
Ica néni asztalánál lehetett színezni, és különféle 
dolgokat készíteni színes kartonokból. Gyermek-
dalokat énekelt Piatrik Zsuzsi, Erős Cili és Varga 
Kata, amelyre néhányan táncra is perdültünk. Majd 
a fénypont a Beloiannisz-ból érkezett Pyrgos együt-
tes görög show-ja volt. Remek hangulatot varázsol-
tak, nem csak hallgathattuk a zenét és nézhettük a 

Csernátoni Bernadett

A könyvtár és a kultúrház hírei
Szikorszki János

Volenszky István 
emlékére
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táncot, hanem az együttes közreműködésével ki is 
próbálhattuk a görög tánc alapjait.

Ezen kívül a könyvtárban KönyvtárMoziztunk, 
voltak online kitölthető kvízek, Papírszínházas me-
sélés, Adventi ablakvadászat, Sütiangyalkáztunk, 
illetve létrehoztam a facebook-on és a YouTube-n 
a Pilismarót kulturális közösségi színterei oldalt és 
csatornát, amelyen megosztjuk kulturális tartalma-
inkat. Elsők között az Adventi gyertyagyújtások 
online alkalmai kerültek fel, szeretném megköszön-
ni minden érintett együttműködését! 2021-ben ide 
került fel Bartal Achilles és Együd Bertalan nőnapi 
köszöntője, valamint a március 15-re és a Magyar 
költészet napjára készített megemlékező videónk is. 
Készíthettünk együtt online „vidám kaktuszokat” 
és két kültéri programot is kínáltunk a lakosság felé. 
Februárban a „Nyomdasétát!- Pilismarót”, ápri-
lisban pedig a „Tavaszi” séta várta a kimozdulni vá-
gyókat a település utcáin. A Kultúrház és a Könyv-
tár ablakaiban március 15. alkalmából készítettünk 
először kiállítást a felhívásra beérkezett rajzokból. 
A sok pozitív visszajelzésen felbuzdulva azóta szá-
mos eseményhez kapcsolódó „anyag” került ki az 
ablakokba, mint például húsvéti és tavaszi rajzok, 
versek és dalszövegek.

A PimASz csoport 2020 decemberétől online 
tartalmakkal jelentkezik saját YouTube csatornáján 
és facebook csoportján keresztül. Először egy kis 

karácsonyi üdvözlettel, majd a Magyar kultúra nap-
ja, Bálint nap, farsang és március 15-re megemlé-
kezve készítettek videót. Jelenleg folynak az online 
próbák a csoport új darabjához.

2021. február 1.- november 30. közötti időszak-
ban a Nemzeti Művelődési Intézet, Közművelődési 
Foglalkoztatási és Képzési Programjának köszön-
hetően Zekéné Füstös Beáta, mint közművelődési 
asszisztens segíti munkámat. A könyvtár szolgál-
tatásaival folyamatosan az aktuális szabályozásnak 
megfelelően álltunk és állunk Olvasóink rendel-
kezésére. Ennek értelmében volt időszak, amikor 
teljes mértékben házhoz szállítással volt elérhető a 
kölcsönzés. Jelenleg a „fapados” szolgáltatás zajlik, 
amelynek lényege, hogy az előre egyeztetett doku-
mentumok összekészítve várják nyitva tartási idő-
ben, hogy a kölcsönző a könyvtár ablakán való be-
kopogás után elvigye őket. Visszavétel is működik 
olyan formán, hogy a visszahozott dokumentumok 
72 órát „pihennek” elkülönítve… 65 év felettiek to-
vábbra is kérhetnek házhoz szállítást.

Szokásunktól eltérően a pandémiás helyzet miatt 
nem közlünk le előzetes éves települési programter-
vet, mert a rendezvények megtartása igen szigorú 
szabályozás alá esik. Mindemellett igyekszünk fo-
lyamatosan kihasználni a lehetőségeket, hogy még-
is kínáljunk programokat a lakosok számára. Mivel 
előre még nem láthatóak a hónap végi szabályozá-

sok és soron következő eseményünk a sokakat érin-
tő Gyermeknap lenne, a hagyományos értelemben 
nem tervezünk Gyermeknapi rendezvényt tartani 
május utolsó hétvégéjén! Ha a járványügyi szabá-
lyozások lehetővé teszik, akkor későbbi időpontban 
kerül megszervezésre. De ez alkalomból, minden-
képp jelentkezünk a családok felé valamilyen, a „sé-
tálóshoz” hasonló programmal, amely gyülekezés 
nélküli, egyéni és szabadtéri...

Azt gondolom, hogy ebben az előállt speciális 
helyzetben jó lehetőségünk van arra, hogy kicsit 
megtanuljunk jobban odafigyelni egymásra, saját 
magunk tetteinek kontrollálására és korlátozására, 
ahogyan arra is, hogy időnként mások és a közösség 
érdekeit előtérbe tudjuk helyezni önmagunkéval 
szemben. Akárhogyan is nézzük, talán most a leg-
fontosabb, hogy láthatatlanul is közösséget alkos-
sunk mi itt a településen, illetve nagyobb kört te-
kintve. Mindenki érzékenyebb most, egyben talán 
befogadóbb is. Éppen ezért törekednünk kell, hogy 
elsősorban a pozitív dolgokat kommunikáljuk egy-
más felé, ezzel is segítve és építve egymást.

Sok türelmet és bölcsességet, szeretetet kívánok 
településünk minden kedves Lakójának!

Vigyázzunk egymásra!!!

A küzdelem és hála! Ez az a két szó amivel 
leginkább ki tudnám fejezni azt, amit az 

elmúlt 1 évben sokakakkal együtt magam is átél-
tem itt Pilismaróton. Kendőzetlen őszinteséggel 
írva ezeket a sorokat,  öröm és hála van bennem 
Isten felé, ha az elmúlt küzdelmes évre vissza-
gondolok közösségünk egyik lelki vezetőjeként. 
Bár kétségtelen, hogy milyen nagy nehézségeket 
okozott a mögöttünk álló eszetndőben a járvány 
terjedése és minden községünket, és gyülekeuze-
tünket is érintő korlátozó intézkedése, de Urunk 
gondviselő szeretetét sokakkal együtt megtapasz-
talhattam. Ahogyan máshol is az országban, úgy 
gyülekezetünkben is 2020 tavaszán 12 vasár-
napon keresztül nem volt személyes jelenléttel 
megtartott Istentisztelet!  Az önkormányzattal 
egyeztetve a helyi kábel tv-n adtuk le felvételről 
Istentiszteleti alkalmainkat! Gyülekezetünk 
facebook-s oldalán és a youtube-n is hétről-hét-
re követhetővé tettük ezeket az alkalmakat.  Az 
internet segítségével több embert elértünk az 
evangéliummal mint azt valaha is gondoltuk vol-
na!Így pedig a helyieken túl Erdélytöl Norvégián 
át Angliáig becsatlakoztak Istentiszteleteinkbe.

A perselypénzeket és egyébb más adományo-
kat banki átutalással intézték sokan, de akadtak 
olyanok is akik félre tették befizetendőiket, és 
később a korlátozások enyhítésekor adták át azo-
kat.Igaz, nem szorúltunk külső segítségre,mert 

Istenünk nagy kegylméből gyülekezetünk anyagi 
biztonsága az elmúlt évben is tartható volt. A ne-
héz időszak ellenére a közüzemi számlák, lelkészi 
javadalmak és közegyházi befizetések is minden 
hónapban rendezve voltak.  Azonban arról is ír-
nom kell, hogy üres templomaink látványának és 
a gyülekezet távolmaradásának a szomorú képe a 
kezdeti időben engem is nagyon mélyen érintett, 
de a gondviselő Isten segített hitben továbblátni 
az üres padokon,székeken!

Az iskolai hittanok a digitális térben folyta-
tódtak tovább. A hétköznapi gyülekezeti alkal-
makról (énekóra, hitmélyítő-hitébresztő) nem 
készítettünk felvételeket. Helyette a látogatá-
soknak egy különleges formáját választottam. A 
lelki-igei erősítést igénylö dolgozó vagy nyugdíjas 
testvéreket a tavasz segítségével az udvaron vagy 
kint a szántóföldeken, kertekben látogattam 
meg, egy-egy bátorító üzenettel, egy jóízű beszél-
getésre. Különleges és Isten által előre elkészített 
pillanatokat élhettem át akkor is, amikor a csa-
ládos, vagy fiatalabb és hittanos gyülekezeti tag-
jainkkal és nem tagjainkkal találkoztam egy-egy 
erdei kiránduláson, biciklitúrán, focipályán, vagy 
fent a református temetőben. Ez pedig ismételten 
nagy lehetőséget adott a személyes találkozásra, 
lelki erősítésre. Minden nap felhívtunk valakit 
telefonon, így valóságosan is élt a telefonos lelki-
gondozás, valamint a bevásárlás, favágás azoknak 

akik egyáltalán nem, vagy csak nehezebben tud-
tak kimozdúlni otthonaikból.

Az elmúlt évünk legnagyobb örömei közé 
tartozott az is, hogy többet kereszteltünk mint 
temettünk. Felemelő volt átélni azt is, hogy júli-
usban nyári napközis gyermektáborunkat a járvá-
nyügyi előírásoknak megfelelően 45 gyermekkel 
tölthettük együtt. Mindezért az egy igaz Istené 
legyen a dicsőség az Úr Jézus Krisztusban!

Úgy érzékelem hogy ez a járávnyidőszak pró-
batétel. Községünk és benne református egyház-
községünk megtartatásának de megújításának is 
az időszaka a jelenben is. Az új utak és módszerek 
keresése és kérése imádságban egy válaszreaíkció 
a járványidőszak korlátozásaira!  Méginkább 
hangsúlyossá válhat számunkra a nagyobb kö-
zösség mellett, az egyénre való odafigyelés, a kap-
csolattartás, a kommunikáció a krisztusi indulat 
megélése, cselekvése minden rendelkezésünkre 
álló eszközzel! Mindezt azért, hogy védjük és a 
megtartáson túl még építsük is embertársainkat 
hitben, reményben, szeretetben. Személyes ve-
zérigémmé és bizonyságommá vált a következő 
biblai üzenet:

„Mi erősek pedig tartozunk azzal, hogy az 
erőtlenek gyengeségeit hordozzuk, és ne a ma-
gunk kedvére éljünk.”  (Róma 15:1. )

Máthé Zoltán
református lelkipásztor

Küzdelem és hálaadás
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Alapítványunk a 2019. és 2020. évben hatá-
ridőre eleget tett a jogszabályi előírásokban 

rögzített adóhatóság, illetve statisztikai hivatal felé 
történő kötelezettségének a 2019. és a 2020. évre 
vonatkozóan.

2019. április 29-én 50.000,- Ft-al támogattuk a 
2019. májusában Balatonfüreden megrendezésre 
került hitmélyítő konferencián résztvevő négy dö-
mösi református testvér ottlétét. 

2019. júliusában 50.000 Ft-al támogattuk a Pil-
ismaróton megrendezésre került gyermek hittantá-
bort. Tekintettel arra, hogy a nyári gyermektáborra 
jelentős adományok érkeztek, ezért az alapítványi 
támogatás nem a nyári táborra, hanem a 2019-es 
Karácsonyi gyermek csomagok finanszírozásakor 
került felhasználásra. 

A 2020. évben a koronavírus járvány miatt elma-
radt a hitmélyítő konferencia, azonban 2020. júli-
usában ismételten meg tudtuk rendezni a szokásos 
nyári hittantáborunkat. A hittantábor a katolikus 
plébánia udvarán került megrendezésre, ismételten 
csak megköszönni tudjuk a helyszín felajánlást. 

A nyári táborunk „specialitása”, hogy bár refor-
mátus gyermek részér van az esemény hirdetve, fele-
kezettől függetlenül fogadunk gyermekeket, bizto-
sítva a lelki táplálékon túl a reggeli, ebéd és uzsonna 
lehetőségét is. Az ebédet gyülekezetünk asszony-
testvérei készítették, köszönet a házi ízekért!

 A 4 nap bibliai történetek feldolgozása, spor-
tolás, sok-sok játék, kézműves (pólófestés) és az 5. 
napon hajókirándulás megszervezésére került sor 
Visegrád-Zebegény útvonalon, Zebegényben pedig 
a kilátó megmászása volt a végcél.

Az Alapítvány 50.000,-Ft-al támogatta a nyári 
hittantábor eseményét, további 50.000,-Ft-al tá-
mogattuk a református karácsonyi csomagok be-
szerzését, illetve a református parókián a vasárnapi 
iskola helyszínét adó emeleti szobába 90.000,-Ft-al 
járultunk hozzá egy a vasárnapi iskola kellékeit tá-
roló szekrény beszerzéséhez. 

Alapítványunk 2019-ben 160.975, Ft, 2020-ban 
pedig 165.176,-Ft-nyi 1%-os személyi jövedelemel-
adó felajánlás érkezett.

Alapítványunk felé évente kb. 150-200 eFt kö-
zötti felajánlás érkezik, a felajánlásokat gyermekek 
lelki épülésére fordítjuk.

Kérjük, hogy idén is támogassák a  
Dienes Sámuel Református 

 Gyülekezetért Alapítvány munkáját,  
kérjük szépen, hogy 1%-os személyi  

jövedelemadójának felajánlását, egyéb adomá-
nyaikat az alábbi elérhetőségeken tegyék meg: 

Dienes Sámuel Református Gyülekezetért 
Alapítvány

2028 Pilismarót, Esztergomi út 14-16.
Adószám: 18618183-1-11

Számlaszám: 
 10700361-44865702-51100005

Köszönettel: dr. Sarkantyu Adrián
kuratóriumi elnök

A Dienes Sámuel Református Gyülekezetért Alapítvány 
tájékoztatója

Az alapítvány 2019. és 2020. évi tevékenysége

A községben folyamatosan működő civil szer-
vezetek közül a harmadik legrégebbi szerve-

zet az Alapítvány.
Az Alapítványt 1992-ben alapította az Önkor-

mányzat, a Pilisi Parkerdő Pilismaróti Erdészete, és 
egy községbeli magánszemély, Gyors Józsefné.

Az Alapítvány az 1992-ben történt alapításától 
kezdve folyamatosan segíti mindazon községi kö-
zösségi célok megvalósítását, amelyeket az Alapítók 
az Alapító Okiratba foglaltak: 
- az óvodai nevelés, általános iskolai képzés segí-

tése, fejlesztése, anyagi-technikai feltételeinek 
javítása,

- a község kulturális életének fellendítése, sza-
badidős programok támogatása, a rendszeres 
testmozgás ösztönzése,

- a község kommunális ellátottságának fejleszté-
se, önerős fejlesztések segítése, közösségi kez-
deményezések támogatása,

- szilárd közbiztonság megteremtésének segíté-
se,

- tehetséges fiatalok, művészek támogatása, a 
falu értékeinek megőrzése, gyarapítása.

Az alapítványi döntéseket az 5 fős Kuratórium 
hozza, amelynek tagjai:

Benkovics László  elnök
Fábiánné Gyimesi Lívia kurátor

Pergel István Csaba kurátor
Szabó Miklós kurátor
Márkosi Lajos kurátor

A jelenlegi kuratórium 2018-tól működik, meg-
bízatása 3 évre szól, tehát ebben az évben az alapí-
tóknak arról is dönteniük kell, hogy továbbra is a 
jelenlegi kurátorokat bízzák meg az Alapítvány 
működtetésével, vagy újszemélyeket javasolnak a 
kuratóriumba. Személyi változások mindenképp 
várhatók, hiszen az elmúlt évben elhunyt Márko-
si Lajos kurátor, aki az Alapítvány létrehozásától 
kezdve kurátorként segítette az Alapítvány műkö-
dését, illetve az 

Önkormányzat képviselőjének személyében is 
változás következhet be. Jelenleg az Önkormányzat 
képviselője Pergel István Csaba kurátor.

Az Alapítvány vállalkozási tevékenységet nem 
végez, nincsenek fizetett alkalmazottjai, így sze-
mélyi jellegű kifizetések sem történtek a működés 
során.

Az Alapítvány vagyona az Alapítvány számlájára 
történt közvetlen befizetésekből, és a támogatóink 
Személyi Jövedelemadója 1%-nak felajánlása révén 

a NAV által kiutalt összegekből tevődik össze.
Sajnos az adótörvények folyamatos változása 

kedvezőtlenül hatott az alapítványi vagyon gyara-
podására. Amióta nincs lehetőség az adományozók-
nak az SZJA-ból az adomány 30 %-ának a leírására, 
azóta szinte teljesen megszűnt az adományozás, 
csupán az SZJA 1%-ából van még némi bevétele az 
Alapítványnak. Ez az összeg is évről évre csökken.

Szerencsére még mindig vannak olyan támoga-
tóink, akik „hűek maradtak” Alapítványunkhoz, és 
személyi jövedelemadójuk 1%-ának felajánlásával 
segítik céljaink megvalósítását.

Azonban míg a 90-es években több millió forin-
tot is kitett az évente adományozott összeg, mára a 
támogatások évi 150-180 ezer forintra csökkentek. 

Jelenlegi alapítványi vagyonunk mindössze 2 
millió forint, amelyet igyekszünk megőrizni, és tá-
mogatásokra most csak a felajánlott SZJA összegét 
használjuk fel.

Ebből természetesen csak néhány kisebb óvodai, 
és iskolai rendezvényt, eszközbeszerzést tudunk tá-
mogatni.

2017-ben a Bozóky Mihály Általános Iskolával 
közösen pályázva 12 millóforint támogatást nyer-
tünk el az EMMI pályázatán, amelyből az Iskola 
eszközállományának bővítését és községi progra-

Benkovics László

Civil Szervezetek a községünkben
A Pilismarótért Alapítvány
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mok – gyermeknap, falunap – megvalósítását tud-
tuk segíteni 2018-19-ben.

Az elmúlt évben támogatás kifizetésére nem ke-
rült sor, hiszen a koronavírus járvány miatt a már 
hagyományos, az Alapítvány által is támogatott 
rendezvények mind elmaradtak.

Reméljük, hogy ebben az évben sok minden 
mellett, már az alapítványi működés is visszatérhet 
a normál kerékvágásba, és ismét lesz lehetősége az 
Alapítványnak jobb anyagi körülmények között 
folytatni az alapítványi célok megvalósítását. Ehhez 
tisztelettel kérjük az adományozók

SZJA 1%-os felajánlását, vagy egyéb céljellegű 
felajánlásaikat.

Ahhoz, hogy felajánlásaikat valóban nemes cél 
javára teszik meg, álljon itt néhány, a korábbi támo-
gatások segítségével megvalósult cél.

- községi sportcsarnok felépítése
- helyi képújság, helyi Tv stúdió eszközei
- Pilismarót története, és más helytörténeti ki-

adványok
- óvodai, iskolai eszközbeszerzések, rendezvé-

nyek támogatása
- községi rendezvények támogatása
- Sportegyesület támogatása
- Önkéntes Tűzoltó Egyesület támogatása
- Polgárőrség támogatása
- Retro Ladyk támogatása
- Nyugdíjasklub támogatása
- EKG készülék beszerzése az orvosi rendelőbe
- fogorvosi szolgálat működésének támogatása

Az SZJA 1%-ának felajánlását amennyiben úgy 
döntenek, hogy azzal Alapítványunkat támogatják, 
az alábbi adószámra történő rendelkezéssel tehetik 
meg:

Pilismarótért Alapítvány
Adószám: 19151018-1-11

Számlaszámunk: 
64700131-15100405

Köszönjük eddigi, és jövőbeli Támogatóink 
segítségét!

Megújulnak az 
erdészet akácosai

A Nemzeti Földügyi Központ Erdészeti 
Főosztályaaz elmúlt évben erdőtervezési 

eljárást folytatott le Pilismarót községhatárban, 
amely érintette a Duna mellett található, a Viseg-
rádi Erdészet kezelésében lévőakácosokat is. Ez 
a terület nem védett és nem része a Natura 2000 
hálózatnak.

Az itt található akácosok nagy része elérte azt 
az életkort, amikor időszerűvé válik azok a felújí-
tása.  Az Erdőtervezői Osztály szakemberei által 
készített új erdőterv - amely többek között az 
egyes erdőrészletekben végzendő erdészeti mun-
kákat tartalmazza - aszakmai nyelven vágásérett-
ségnek nevezett korba lépőakác állományokfel-
újítását irányozza elő.

A Pilisi Parkerdő Zrt. Visegrádi Erdészete ezért 
az elkövetkező néhány éves időszakban akác fel-
újítási programot hajt végre Pilismarót-Dunapart 
térségében, amelynek első üteme várhatóan már 
idén nyáron elkezdődik a Dunapart utca mellett 
fekvő akácosokkal. A munkálatok első lépéseként 
a meglévő akácos állomány letermelésre kerül, 
majd a faanyag lehordását követően megkezdjü-
kaz erdő gyökérsarjról történő felújítását, melyet 
gépi gyökérszaggatással is elősegítünk.

Fontos kiemelni, hogy az említett, fakiterme-
léssel járó erdészeti munkák semmiféle összefüg-
gésben nincsenek a térségben korábban tervezett 
bányanyitással. A levágott akácosok helyén min-
denhol új erdőkethozunk létre.

A fakitermelési munkák kizárólag munkana-
pokon zajlanak majd, a környék lakóinak hétvégi 
pihenését nem zavarják. A munkálatok okozta 
kellemetlenségek miatt szíves türelmüket és meg-
értésüket kérjük!

Pilisi Parkerdő Zrt. Visegrádi Erdészet
e-mail: visegrad@pprt.hu

Ilyen még nem volt

Itt a Húsvét, itt van újra
Nem mehetek locsoló körútra
Pedig a hagyományokat ápolnám
Lányokat, hölgyeket meglocsolnám
Csak azt mondják, maradj otthon
Cipőtalpad el ne kopjon
Elterjedt a világjárvány
Bezárkózva vagyok árván
Jelenleg nincs világháború
Mégis sok-sok család szomorú
Születésemkor volt a gyermekparalízis
Most főként az időseknek ez krízis
Kínából a vírus a nagyfalon átjutott
Európában először Olaszföldön aratott
Kevesen használtak az Unióba szájmaszkot
Rengetegen fertőződtek, Franciák,  

Britek és Baszkok
Hazánkba is eljutott, nem tudom milyen irányból
Először egyetemistáknál észlelték, ők jöttek 

Iránból
Nem tudok írni a vírusról jót, szépeket
Magyar mérnökök is fejlesztik a lélegeztetőgépe-

ket
Sokat nézem most a híreket, a TV-t
Soká lesz, még mikor látjuk az alagút végét
Tartsunk össze, maradj otthon
Politikus most ne acsarkodjon!

  
Pilismarót, 2020. április 9.

Szikorszki János
 

 

Sáros András  
emlékére

Eljött kettőezerhúsz novembere
Ismét eltávozott községünk ismert embere
Szülei tanácselnök és óvodavezető
Előtte állt volna még a jövő
Ha a koronavírus és a halál szövetkezik
Abból bizony csak rossz következik
Alig hogy el lett búcsúztatva Berkes Éva
Most Sáros András a szomorú téma
Gyermekkorától jól ismertem
Most rímbe foglalni is mertem
A focipályán kéthetente kezet fogtunk
Marót csapatának, s fiának szurkoltunk
Legfájóbb dolog egy Édesanyának átélni
Mikor szeretett fiát kell utolsó útján kísérni
Béke Veled Sáros Bandi
Szomorúság miattad is tollat ragadni

Pilismarót 2020. november
   Szikorszki János
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Forduló Dátum Kezdési idő Hazai csapat Vendég csapat Eredmény Indulási idő

14 2021.02.21. 14:00 Piliscsév SE Pilismarót SC 1:2 12:30

16 2021.02.28. 14:00 Pilimarót SC Császár SE 7:0

17 2021.03.07. 14:30 Banai KSK Pilismarót SC 1:2 12:00

15 2021.03.14. 14:30 Pilismarót SC Csolnoki SZSE 4:1

19 2021.03.21. 15:00 Ácsi Kinizsi SC Pilismarót SC 3:0 12:30

20 2021.03.28. 15:00 Pilismarót SC Mocsa KSE 0:1

21 2021.04.04. 15:30 DG Tát SE Pilismarót SC 1:0 14:00

22 2021.04.11. 15:30 Pilismarót SC Tokod SE 7:0

23 2021.04.18. 16:00 Süttői SC Pilismarót SC 14:00

24 2021.04.25. 16:00 Pilismarót SC Kisbéri SSE

25 2021.05.02. 16:30 Pilismarót SC Ászár KSE

18 2021.05.05 szerda 16:30 Pilismarót SC Bajóti SZSE

26 2021.05.09. 16:30 Gyermely LE Pilismarót SC 14:30

27 2021.05.16. 17:00 Pilismarót SC Kocs KSE

28 2021.05.23. 17:00 Ete SE Pilismarót SC 14:30

29 2021.05.30. 17:00 Pilismarót SC Piliscsévi SE

30 2021.06.06. 17:00 Csolnoki SZSE Pilismarót SC 15:30

2019. karácsonykor jelent meg utoljára nyom-
tatásban a Pilismaróti Hírek, ekkor írtam 

utoljára a pilismaróti sportról. Másfélévet összefog-
lalni teljességgel lehetetlen, és talán nincs is nagy 
értelme, annyira sokat változott minden, illetve a 
sporteseményeket ilyen távlatból nem lehet követ-
ni. 

Elsősorban talán annyit, hogy a Pilismarót SC 
van, működik, anyagilag sokkal nehezebben, de túl-
jutottunk a 2020-as éven, csapataik vannak, és min-
den bajnokságban és a Bozsik rendezvényen részt 
vesznek. A 2021-2022-es évben is pályáztunk TAO 
támogatásra (február 28. volt a beküldési határidő), 
még nem kaptunk határozatott az elfogadásról, 
bízunk a pozitív döntésben. A járvány helyzet, és 
a Pilismaróton történt vezetői lemondások, komo-
lyan nehezítették az egyesület munkáját. 2020-as 
évben csak a TAO önrészt kaptuk meg az önkor-
mányzattól, a megítélt civilszervezeti támogatást 
nem, a felnőtt csapat, és az asztalitenisz működését 
is ebből kellene finanszírozni. Április közepén is túl 
vagyunk, és az idei támogatást sem kaptuk meg, a 
bajnokság pedig folyik, és utaznunk kell, illetve más 
anyagi kiadások is vannak.

A felnőtt csapat a 2021/2022-es 16 csapatos 
bajnokságban jelenleg a 8. helyen van 21 mérkőzés 
10 győzelem 2 döntetlen 9 vereség 32 pont, még 9 
forduló van hátra. Az U19-es csapat a második he-
lyen zárta az alapszakaszt 18 mérkőzés 12 győzelem 
3 döntetlen 3 vereség 39 pont, itt még rájátszás fog 
következni (azért van rájátszás, mert csak 10 csapa-
tos a bajnokság), az fogja eldönteni a bajnokságban 
a helyezéseket.   A hazai mérkőzéseket zárt ka-
puknál kell megrendezni a jelenlegi rendelkezések 
miatt, még nem tudni, hogy a nyitási könnyítések 
érintik-e ezt a rendelkezést.

Az U14-es csapat is játssza a mérkőzéseit, jelenleg 
a 7. helyezet a 10 csapatos bajnokságban.

A Bozsik programok egyelőre nem működnek a 
járvány helyzet miatt.

Az asztaliteniszezőknél nagy veszteség ért ben-
nünket 2020 májusában meghalt Volenszky István 
szakosztályvezető, munkáját Benkovics László vette 
át.

Hajrá Marót! 

Gőbölös Gábor

Sport / Labdarúgás

Megye II.O. 2020-2021 bajnokság felnőtt  sorsolás tavasz

A sorsolás szerint minden mérkőzés vasárnapra van kiírva,  ettől eltérni csak rendkívüli esetben lehet. Utánpótlás U19 csapatoknak szombat a játék nap, 14:00 
órai kezdés.

Pilismarót Sport Club 1935
Hajrá Marót

PSC
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Korcsák Mónika

Dunakanyar Kultúrtáj és 
Környezetvédelmi Egyesület

Egyesületünk 2021. április 07-től hivatalosan is megkezdte működését

Dunakanyar Kultúrtáj és Környezetvédelmi Egyesület, röviden 
DUNKAKÉKE,  néven.

Célunk elsődlegesen Pilismarót fejlesztésében való közreműködés: különö-
sen a településfejlesztési-és egészségmegőrző, természet– és környezetvédelmi 
tevékenységek, a turizmus fejlesztésének elősegítése és támogatása érdekében. 
Feladatunknak érezzük, hogy a törvény által előírt együttműködésen túl jó 
kapcsolatot építsünk ki a helyi Önkormányzatokkal, valamint a régióban 
élő emberekkel. Fontosnak tartjuk, hogy Pilismarótot a Dunakanyar többi 
településével karöltve egységként kezeljük, hiszen nem választhatók el egy-
mástól. A Dunakanyar szűkebb hazánk, ezért célunk még az egész tájegység  
(a Visegrádi-hegység és  a Pilis) környezet– és természetvédelme, valamint a 
Dunakanyar Kultúrtáj építészeti- és tájegységi arculatának a megőrzése. En-
nek érdekében lehetőséget szeretnénk biztosítani az itt élő embereknek, hogy 
egyesületünkhöz csatlakozva (Esztergomtól-Visegrádig, Szobtól-Nagymaro-
sig) értesüljenek önkormányzataik nagyfokú környezeti változásokkal járó 
döntéseiről és beleszólhassanak azokba. Célunk a környező védelemre szoruló 
élőhelyek, a hely- és kultúrtörténeti épített örökség felkutatása, felügyelete, 
értékmegóvása. Feladatul tűztük ki  a természet- és környezetvédelem fontos-
ságának tudatosítását a helyi lakosságban. Magyarország legzöldebb és egyik 
legcsodálatosabb helyét csak összefogással tudjuk megőrizni gyermekeink 
számára!

Beépítési lehetőségekkel 
kapcsolatos tájékoztatás

Hivatalunkhoz gyakran érkezik telefonos megkeresés, amelyben a tu-
lajdonosok, vagy leendő vevők azonnal szeretnének tájékoztatást 

kapni egy ingatlan beépítési lehetőségéről. Legtöbbször a telek pontos hely-
rajzi számát sem tudják. 

Ezekben az esetekben rögtön nem adható pontos, felelősségteljes tájé-
koztatás. Az ügyintézőnek szüksége van az ingatlan helyrajzi számára, hogy 
a térképen be tudja azonosítani, milyen építési övezetbe tartozik. Például a 
Duna-parti üdülőterületen is több különböző üdülőövezet található. A sza-
bályozási terven meg kell nézni, érinti-e a földrészletet tervezett útszélesítés, 
mert ez is erősen befolyásolja egy beépítés lehetőségét. Felhívjuk a leendő és a 
jelenlegi Pilismaróti lakosok figyelmét hogy, ingatlan vásárlás előtt tájékozód-
janak az építési lehetőségekről, különösen a közmű ellátottságról és  fejleszté-
séről, jövőjéről.

Ez időigényes folyamat, ezért kérjük az ügyfeleket lehetőleg írásbanaz aláb-
bi e-mail címen tegyék fel kérdéseiket: muszak1@pilismarot.hu

Pilismarót Község érvényben lévő településrendezési eszközei a község hon-
lapján is elérhetők az alábbi linkre kattintva: 

https://pilismarot.asp.lgov.hu/sites/pilismarot/files/imce/2019-01/
PILISMAROT_09.pdf

Gyakori kérdés, hogy a tervezett építési tevékenységhez kell-e építési en-
gedély. Az építéshatósági jogkör 2009. március 1-én elkerült Hivatalunktól, 
ennek következtében nem feladatunk naprakészen követni az építési engedé-
lyezési eljárással kapcsolatos jogszabályváltozásokat. 

Kérjük, hogy ilyen jellegű kérdéseiket a Komárom-Esztergom Megyei Kor-
mányhivatal Építésügyi és Építésfelügyeleti Osztály 1-nek (2500 Esztergom 
Bottyán János u. 3. 33/795-007), mint építéshatóságnak tegyék fel.

Pilismarót, 2021. április 19.
       

Tóth Julianna
 műszaki előadó

Cselényi István atya új 
könyve elé

Szemináriumi kurzustársam, István atya, a számomra oly kedves Pilisma-
rót lakója immár évtizedek óta foglalkozik azzal a kérdéssel: van-e, le-

het-e Istennek anyai vonása. Isten anyai arca? címmel először 2007-ben adta ki 
könyvét, 2016-ban új megközelítésben tette közkinccsé, ennek angol változata 
az USA-ban az Angelico Press Kiadónál is megjelent 2017-ben, The Maternal 
Face of God címmel. 

Most pedig még élesebben veti fel a kérdést, A Szentlélek anyai arca c. köny-
vében. Szent II. János Pál útmutatása nyomán számos képet idéz az Ószö-
vetségből, amelyek Istenről anyai vonásokat tükröznek. Ezek között van a 
Ruah-Lélek és a Hokma-Szófia-Bölcsesség fogalma, amelyek a női-anyai jelleg 
hordozói.  

Az Újszövetségben pedig olyan mozzanatokra hívja fel a figyelmet, a Szent-
lélekre vonatkozóan, amelyek fölött hajlamosak vagyunk átsiklani: hogy az Úr 
Jézus megkeresz-telkedésekor anyagalambként (perisztera!) száll alá a Szentlé-
lek (Mt 3,13-17 és párh.), és az Újjászületés Lelke számunkra ( Jn 3,5), Ő szül 
bennünket új, természetfölötti életre, és gondos anyaként tanít, nevel, vezet 
el bennünket a teljesebb igazságra. Kiderül az is, hogy a lelkiségi irodalom, 
a misztika számos képviselője (mint Bingeni Szent Hildegard, Jakob Böhme 
vagy az orosz vallásbölcselők, mint Szolovjov) állt ki e mellett az „anyai jelleg” 
mellett. 

István atya segít túlhaladni az egyoldalúan „férfias” Isten alakját, és új távla-
tokat nyit azzal, hogy kimutatja: mit jelent számunkra a „Szentlélekből” való 
újjászületés.

Új művében a szerző kitér a lehetséges kérdőjelekre, ellenvetésekre is. A 
könyv fényében még világosabbá válik számunkra a keresztény család rangja, 
férfi és nő együttes küldetése. 

A könyvet szeretettel ajánlom mindazoknak, akik készek a tovább-gondol-
kodásra, az új kérdések felvetésére. A Szentlélek anyai arca c. könyve májusban 
jelenik meg a L’Harmattan Kiadónál.

 
Dr. Beer Miklós 

nyugalmazott váci megyéspüspök
Beépítési lehetőségekkel kapcsolatos tájékoztatás
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